

# SZENTES és VIDÉKE

## POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Félévre . . . 4 kor. | Félévre . . . 7 K — f.  
Negyedévre . 2 kor. | Negyedévre 3 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.  
Telefonszám 32.

Megjelenik — héttől kivételével — mindennap.

## Ébredjünk!

Szentes, dec. 6.

Méltóságos, nagyságos, tekintetes uraimék, nemzeti uraimék, gazdaságos uraimék, májster uraink és halja kendek!

Ébredjünk! Elég volt az alvásból. Hasatokra süt a nap!

Ez a szegény kis krajcáros lepcsak teljes két éve küzd és fárad annak az eszmének megvalósításáért, hogy Szentes, mint Csongrádvármegyei székhelye kir. törvényekkel kapjon.

Előhozakodtunk minden érvelés napnál fénesebben bizonyítottuk, hogy Szentes városnak történelmi, geográfiai, igazságpolitikai és szociális szempontból teljes joga van ahhoz, hogy a maga részére királyi törvényeket kövételjen.

Követeljen; megmaradunk a kifejezés mellett. Kérni, esdekelni csak alamizsnáért szoktak; akinek joga van; az követel.

Főző szóra nehezen nyitja fel magyar ember a száját, követelni azonban már hangosan szokott.

Dehogy tapasztalunk mi energikus megnyitkozást, sőt még kérő szót se a megszólítás előtt eltemetett szentesi kir. törvény-szék érdekében, hanem hallunk szóból os hortyogást s nagyjaink újra téve kezünket, konstatajuk, hogy az érvényes percentként 52 és fél, a vérmérséklet pedig 34 fok Celsius szerint.

Ezzel az érveréssel és vérmérsékkel szeretni sem lehet, annál kevésbé egyéb dolgokat keresztül hajtani.

Hémezvívásrészéről vesszük a teljesen hitelt érdemlő hírt, hogy a hémezvívásrészelyi törvény-szék visszaállításá érdekében megindult mozgalom mind szélesebb mederbe terelődik. A tör-

vényhatósági közgyűlés lelkes áldozatkészséggel egyhangulag kimondta, hogy telket és palotát kész ajándékozni, a törvény-székért, ha azt a kormány Vásárhelyre visszaállítja.

Kimondta a törvényhatósági közgyűlés azt is, hogy a törvény-szék visszaállítása kérdésében memorandumot intéz a bel- és igazságügyi kormányhoz s azt egy küldöttség útján juttatja illetékes helyére; felhívja egyuttal az összes polgárságot, hogy rangkülönbség nélkül csatlakozzék a küldöttséghez. Végül, mint érte-sülünk, már eddig is ezren felül jelentkeztek a részvételre.

Szentesen pedig a mi nagyjaink s maga a polgárság is azt hiszi, hogy a sült galamb a szá-jába repül.

## A képviselőház ülése.

Budapest, dec. 6.

A kormány ma a kivételes intézkedésekkel szülő törvényjavaslat tárgyalásáért vette tervbe. A magyar. de különösen az osztrák parlamenti állapotok azonban arra késztették, hogy eredeti tervétől eltérően folytassa az 1913. évi állami költségvetés vitáját.

A javaslat megszavazása a magyar parlamentben nem adna nagy gondot, mert a töb. rész a kormány intencióit követi s zombá sem vehető az akis tétel, mely Várady Zsigmonddal az élén nyitva hozgatozta, hogy a javaslatl szemben aggodalmi vannak. Sokkal rosszabb azonban a helyzet a vezérházban ahol Witt cseh szocialdemokrata pártya nevében bejelentette az obstrukciót.

A parlamentben a rendes állapotok vannak. A költségvetés tárgyalása iránt egyáltalán nincs érdeklődés.

Az ellenzéki pártok tegei ma is az Országgyűlésben gyűlékeztek; s azután a kordon elé vonultak, hogy rendes tiltakozásukat bejelentésék. Az-

után csak deszen visszafordultak s folytatták a közgyűlést, amelyben Apponyi Albert gróf tett hosszabb nyilatkozatot a kivételes intézkedések és a koalíciós kormány álláspontja tárgyában.

### Az ülés megnyitása.

Az ülést félüzemgyakor nyitotta meg gróf Tisza István. Nyegre László a közigazgatási bizottság jelentését terjesztette elő a szerbiai utlevélkérdésről szóló javaslatról.

### A kereskedelmi tárca költségvetésénél.

Gieswein Sándor szólalt fel elsőnek. Ki kell jelentenie — ugymond — hogy azoknak a vádakkal és gyanúsításokkal, melyek ellene multkor bezdfe általmából a sajtóban megjelentek, sajnos, semmi alapjuk sincs.

Sztranyovszky Sándor a fontosabb vicinális utakkal a törvényhatóságok közö való sorolását kívánja.

### A koalíció ellen.

Lengyel Zoltán szólalt fel ezután és ismét a koalíciós rezsimet támadta. A koalíció 1907-ben — mondta — elkövele azt a merényletet, hogy a kvótát felemelte. Idézi Kossuth Ferenc egyik beszédét amelyben Kossuth azt mondta, hogy a független égi párt elveibe nem a kvóta, hanem magának a kvótának intézkedése ütközik. (Élénk derűtség a munkapárton.) Nem szavozott a kvóta ellen a legnagyobb szabásu bankpolitikus, gróf Bathydány Tivadar se.

Podmaniczky Endre: A legnagyobb sajtó állu bankpolitikus! (Nagy derűtség)

Lengyel Zoltán gnyosan tárgyalja Juszt Gyula, Holló Lajos és Déry Zoltán régebbi politikai magatartását. Hosszadalmisan elmondja, hogy a koalíciós képviselőház egyhangulag lesz az az ország bankot, sőt újabb nehéz akadályokat gördített annak felállításá el. Azután a dalmát vasutól beszél; és itt is ezt bizonyítja, hogy a koalíció nagy bűnöket követett el.

Lengyel Zoltán: A koalíciós kormány 200 millió koronáért akarta megcsinálni a dalmát vasutakat. Ezt azután nagy erőfeszítéssel Hieronymi 80 millió koronára szőfolta le. Azt a minisztert — folytatta Lengyel — a

ki, mint Kossuth, oly lelkiismeretellenül és könnyelműen dobja ki az állam millióit, vád alá kellene helyezni. (Élénk helyeslés a munkapárton.)

Báró Hazai Samu honvédelmi miniszter ma délelőtt megjelent a képviselőházban és feluzent gróf Tisza Istvánnak, — aki éppen elnökölt, — hogy beszélni szeretne vele. Tisza átadta helyét Beúthy Pálnak és Hazai miniszterrel a háznapyi hivatalba vonult vissza. Hazai és Tisza itten hosszabb ideig tanácskoztak egymással. A háborus javaslatokról volt szó és Hazai bécsi utjának eredményét ismertette meg Tiszával.

A kormány hajlandó módosításokat tenni a javaslatokon, főként abban a tekintetben, hogy pontosabban meglesz határova a kivételes intézkedések életbeléptetésének és érvényességének ideje. Állítólag Hazai tegnap audien. cióján a király hozzájárulását is megkapta ehhez. Ma este érkeztet lesz a munkapárton és a párt ülésén módon el fogja fogadni a javaslatot, melyet valószínűleg a holnapi ülésen tárgyal a képviselőház.

## Kinek van igazaza?

Budapest, dec. 6.

A politikai helyzetet ma is a kivételes intézkedésekről szóló törvényjavaslat dominolta. E javaslat körül olyan kaverróság támadt, amelyen még napokig elrögödnének azok, akik a gurmandok élvezetgyával habzólszék a politikai pikantériákat. Mert ma már nálunk nem azon fordul meg a kérdés, hogy elfogadható-e vagy sem a javaslat, hanem, hogy készített-e hasonlót a koalíciós kormány is.

Ezzel szemben a volt koalíció tagjai a legváltozatosabb nyilatkozatokkal teszik és semmit sem akarnak tudni a kellemetlen javaslatokról.

A kormány azonban felhívatalos aktákkal bizonyítja, hogy a javaslat 1909. március 9-én került minisztertanács elé, amelyben Kossuth kivételével az összes koalíciós miniszterek résztvettek. A javaslatot elfogadták, a jegyzőkönyvet aláírták s megbízták Wekerlét, hogy a javaslatot előzetes szentesítés végett a király elé terjeszse.

A koalíció ezzel szemben azt mondja, hogy ezek az akták apokrifok.

## Schwarz Mór sütő- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden órában friss házikenyér. — Gyermekek és gyomorbagosok részére kétszersült.

Előrendi műalmi és saját őrlésű lisztek, korpá, árpadara és kukorica.

Egy métermázsa korpá 15 koronáért kapható. Viszonteladónak engedmény

## Uj orosz javaslat

Páris, dec. 6.

A bizottsági ülés után, amelyben Poincaré miniszterelnök beszélt, köztudomásra jutott, hogy Oroszország új javaslatot állt elő az albán követelésre vonatkozólag.

Eszerint Albánia török felhatóság alatt maradjon. Minden hatalom jelentse ki, hogy nincs érdeklődés. Egy albán kikötőt és egy, a kikötőhöz vezető vasutat semlegesnek jelentenek ki és Szerbiának engedték meg, hogy kereskedelmi célokra használhassa a vasutat is, a kikötőt is.

## Küszöbön a döntés.

Szentes, dec. 6.

A monarchia szándékáról újabban a „Köln. Ztg.“ utján értesültünk. Egy szenzációs cikket közöl a német lap, amely szerint a döntés közel van, mert Ausztria-Magyarország nem nézheti féltnélül tovább Szerbia viselkedését.

Szerbiában még mindig nem javult a helyzet. Pasic nagyzási mániájában azt hiszi, hogy Európának diktálhat. Nagyon bizik az oroszokban, kik folytatják kétszínű játékukat és nem vallanak színt. Lehet, hogy Poincaré hideg expozéja csillapítog hat a muzsikára, akik talán az utolsó percben mégis betájták, hogy nem érdemes egy jelentősebb kérdés miatt európai veszedelmet felidézni.

Döntés előtt.

Köln, dec. 6.

A „Kölnische Zeitung“ hiteles bécsi forrásból a következő szenzációs információt közli:

„Mintán Szerbia folytatja halogató taktikáját és orosz részről semmi jele sem mutatkozik annak, hogy a német birodalmi kancellár beszédének hatása alatt az orosz kormány mérsékletre fogja inteni Szerbiát, Ausztria - Magyarország elhatározta, hogy nem halasztja tovább a döntést és Szerbiával oly megoldást keres, amely biztosítéka lesz annak, hogy a kis szövetség állam ezental nem fogja zavarni és veszélyeztetni a monarchia gazdasági életét.“

Változtatlan.

Belgrád, dec. 6.

A helyzet nem változott meg, jól lehet az összes hatalmak közöttük Oroszország is, azon fáradoznak, hogy a szerb kormányra békés értelemben hassanak.

A türelmetlen szerbek.

Belgrád, dec. 6.

A német birodalmi kancellár nyilatkozatai itt annyiban tettek csillapító hatást, hogy a belgrádi sajtónak bizonyos reményeit szétosztotta. Edl konzul jelentését nyugtalanul várják a prizrendi eseményekről.

Konrád hisz a békében.

Bécs, dec. 6.

Konrád, a monarchia hadsereg-felügyelője egy újságirónak a következőket mondotta:

— Ausztria-Magyarország és Szerbia közt egy bitörő háborúra vonatkozólag kijelentem, hogy ezek a hírek koraik. Szerbia eddig követeléseit nem formulázta tisztán. Az a meggyőződésem, hogy sikerülni fog a dolgokat békésen elrendezni.

## Fegyverszünet közben.

Szentes, dec. 6.

A harctéren a fegyverszünet következtében természetesen csend van. A hadseregek mozdulatlanul állanak pozíciójukban és várják a bekövetkezendő eseményeket. A legfontosabb mozzanat gyaradt felémleltük, hogy Ausztria-Magyarország és Olaszország Athénban tiltakozni fog, hogy Valona, vagy Jaseno sziget bürmely állam által flottabázissá alakítsák, vagy megszállassák.

A békefeltételeket elvben már megállapították. Ezek között igen fontos, hogy mely kikötők maradjanak nemzetközliek.

Érdekese, hogy a szultán meghívta a bolgár királyt a török fővárosba, hogy a végleges szerződést ott írják alá.

Felémleltre méltó még, hogy a görögök folytatni akarják a hadműveleteket.

Olasz-osztrák-magyar fellépés a görögöknel.

Róma, dec. 6.

A Tribuna tudni véli, hogy ha még eddig nem történt meg, minden pillanatban megtörténhetik, hogy Olaszország és Ausztria-Magyarország követői Athénban kijelentik, hogy Olaszország és Ausztria-Magyarország soha és semmi áron sem engednék meg, hogy Valona, vagy a Cap Linguetta felsziget, vagy Jaseno sziget bármely állam által megszállassák és flottabázissá alakítsák. Ez az óvás barátságos és udvarias, de szilárd és határozott formában fog megtörténni. A Tribuna nem kéti, hogy Görögország hajlandó lesz az óvásnak engedni.

A békefeltétel.

Konstantinápoly dec. 6

A béke feltételei elvben már meg vannak állapítva. Eszerint az egész drinápolyi vilájet, Dedeagacost is beleértve, Törökország marad. Macedonia és Albánia megkapják az autonómiát.

Ferdinánd Konstantinápolyban.

Drezda, dec. 6.

A szultán meghívta Ferdinánd királyt, hogy a végleges békeszerződést Konstantinápolyban írja alá, ahol a legnagyobb kitüntetéssel fogják fogadni. Ferdinánd király még nem határozott a meghívás felett.

Nem írták alá.

Szofia, dec. 6.

Panasz görög delegátus még nem írta alá a fegyverszünetről szóló egyezményeket. A görögök önállóan fognak harcolni és megkísérik a támogatást a megerősített latiná ellen.

Királyi parancs.

Cettinje, dec. 6.

A hadműveleteknek az összes harcvonalonak való beszüntetésére vonatkozó királyi parancsot a mai nap folyamán közlik a csapatparancsnokokkal. A békefeltétet melege déssel fogadták. A király három delegátust nevezett ki a londoni béke tárgyalásokra. Ezek holnap elutaznak.

## ÜGYES fiatal ember ügyvédi irodába kerül.

Cím: a kiadóhivatalban. 563.

## UJDONSÁGOK.

Szentes, dec. 6.

Hangverseny

lesz szombaton délután a Lakos-Koncz téri. Délután 5 órakor veszi kezdetét a hangverseny, melyet Gábor Pista cigányprimás és bandája szolgáltat. A kiállító művészek gyengéd figyelemre vall, hogy a téri látogatónak ilyen módon igyekeznek meghálálni azt a meleg érdeklődést, mellyel a város műpártoló közönsége irántuk viselkedett. A kiállítás vasárnap este bezárul.

— Jövahagyott zárszámadások.

Szentes város 1910. évi közpénzügyi zárszámadásait Csongrád megye özi rendes közgyűlése minden észrevétel nélkül jövahagyván, azokat a városi tanácsnak a szokásos óvások fenntartása mellett visszaküldötte.

— Gyermekszanatórium karácsonya. Mikor karácsony estélyén saját gyermekeink öröme az ajándéktárgyakkal megrakott karácsonyfát meggyújtjuk s együtt örülünk a kicsinyekkel, gondoljunk azokra a beteg gyermekekre is, akik nem érezhetik az apai és anyai szeretet melegét, hanem lázas fével, betegten töltik el karácsony estélyét a budapesti Országos Gyermekszanatórium termében Jussos eszünkbe akkor az a sok száz elhagyott gyermek, melynek gondviselője, ápolója és gyógyítója az Országos Gyermekszanatórium. Áldozzon ki-ki néhány fillért, hogy a szegény, beteg gyermekeknek is legyen boldog karácsonya.

— Csongrádi vásár. Ma kezdődik a csongrádi téli országos vásár. Az állatvásárra Szentesről is nagy felhajtás lesz a miután az időjárás is teliesre fordult, forgalmas vásárra van kilátás.

— Gyakori tűzek. A múlt évben a Kiserben, az idén pedig a Felsőpárton szokatlan mértékben ismétlődnek a tüzesetek. A folytonos esőzés szinte lehetetlenné és kizárta teszi, hogy a tüzeseteket gondatlanul idéző elő, a tűz okait tehát bünsöz kezek munkájában kell keresni. A rendőrség ez irányban a legnagyobb titoktartás mellett, de erőlesen nyomon.

— Szaporodnak a kórházi betegek. A köz-kórházaknak is meg van a maga szezonja. Májustól kezdve a tél beálltáig kötélen sem lehet a kórházban tartani a betegeket, tére változván azonban az idő, a kórház szokott ingyen lakó és étkező alakjai pontosabban jelennek meg, mint a költöző madarak. Ez a körülmény idézi elő azután, hogy a kórház betegállománya a téli hónapokban mindig emelkedik. Hiszen mindnyájan emberek vagyunk s kicsire nem szoktunk nézni.

— Veszett kutya a felsőrétén. Kiss József felsőrétén lakos jelentést tett a városi állatorvosnál, hogy f. hó 3-án hajnalban egy kávészínű puli kutya az ő két darab kutyáját és a szomszédságban levő összes kutyákat összemarta. Minthogy a kutya embernek, állatnak egyaránt neki ment, azt követeltette, hogy a kutya meg volt veszedve. A kutyát még aznap reggel hat óra tájban agyonütötte és óvatosságból megparazsolt és elföldelte. Az állatorvos kiíratja az állat-hullát, azt felboncolta s veszteséget állapított meg rajta. A rendőrség a környékbeli kutyákat kiirtatja s a szokásos 45 napi zárlatot elrendeli.

— Időjárás. Az időjárásban lényeges változás nem várható.

## Poincaré expozéja.

Szentes, dec. 6.

Poincaré francia miniszterelnök expozét mondott, amelyben a francia álláspontot fejtette ki a balkáni bizonytalanságokra vonatkozólag. A világ most nagy feszültséggel várja Szászony expozéját, mely arra volna hatva, hogy megvilágítsa az orosz politikát is, melyet eddig a legstürűbb titok homálya borított.

Ami Poincaré expozéjának hatásait illeti, arra vonatkozólag Párisból ezeket távirtozták:

Külön is figyelmet keltett az a buzgósság, amellyel Poincaré a Keleten a katolikus protektorátusért sikra szállt. Bizonyos családint okozott a hatalmakhoz intézett passzus. Itt a francia miniszterelnök a hivatalos diszkurzióra hivatkozott. Ezt a kifejezést: „nagykövetek konferenciája“ nem is használta. Azt az impressziót keltette, hogy ez a projektum már nem érdekli a francia kormányt. A miniszterelnök nem tartotta szükségesnek nyomatékosabban kifejteni az Oroszország irántában tanuszkodott szövetségi bűségét. Hangzózták, hogy Oroszország határozt ki kánáságra maradt el annak az említésre, hogy milyen lesz a francia haderő magatartása arra az esetre, ha az osztrák-magyar monarchia és Oroszország viszonya rosszabbodna.

## Nagy lopás a vasuton.

Budapest dec. 6.

Liszka Sma szarvasi sertéskereskedő a vonaton utazott Szarvasról Budapestre. Táptószező és Nyagykáta között észrevette, hogy tárcája, melyben 14080 korona volt, eltűnt. Budapestre érve, jelentést tett a rendőrségnek.

A nyomozás azonnal széles mederben megindult. Edig csak annyit derítettek ki, hogy a lopást Hoffmann Ede 32 éves fizető-pincér, Hoffmann Lajos 30 éves pincér, Hoffmann Sándor 27 éves pincér és Sztrókar István utazó zsebtolvaj követték el.

Hoffmann Edét letartóztatták; a többi megszökött.

## A rabbiátus házigazda.

Budapest, dec. 6.

Az utóbbi időben gyakran tapasztalhatjuk, hogy a legtöbb gazda állatiassan bánik ellenségeivel. Nem esoda, ha az alkalmazottak a házigazdák ellenségei.

Tegnap is a Bethlen-utca 5. számú házában, Freund Antal kereskedőnél volt szolgálatban Felek Mária eszédőleány, akit felhóltva vertek. A leányt az utóbbi időben nagyon rosszul bántak, mire a leány a házigazdának felmondott. Tegnap a családőnkönyt kérte Freundtól, hogy új szolgálatba mehessen. Freund uhősen nekitámadt a leánynak és mérgében agyba-főbe verte.

A súlyosan sebesült leányt a Rókus-kórházba vitték, az állatiass házigazda ellen pedig megindították a vizsgálatot. Szigoruan meg kell büntetni az ilyen embertelen házigazdát.

# Hirek mindenfelől.

— Gróf Csáky Albin betegsége. A nagybeteg gróf Csáky Albin állapotában az éj folyamán változás nem állt be. Az orvosok az állapotát ma reggel is igen komolyan mondják.

— Baleset a pályaudvaron. Budapestről jelentik a Ferencvárosi pályaudvarra egy tolató mozdony a falhoz nyomta Schaffner Vilmos 52 éves irókezelőt, aki súlyos belső sérüléseket szenvedett.

— Az utolsó haramia. Stiófokról jelentik: Érdekes vendég érkezett Szentgál veszprémmegyei községbe; Oroszlán Pál, Rózsa Sándor bandájának utolsó tagja. Negyvenegy évet raboskodott. Huszonhárom éves korában került a fegyházba, úgy, hogy mostan hatvanöt éves. Új úri ruhába érkezett szülőhelyére. Elmondotta, hogy a fogságban a szabómesterséget tanulta meg, hat évig a fegyház-irodáiban is alkalmazták. Szentgálra akar telepedni, ahol a fegyházban megtanult szabómesterséget akarja folytatni.

— Leányzútkötő szerb. Suercapóól értesítettek a budapesti főkapitányságot, hogy Ivon Stefanovics ottani lakos megszokott egy Heanna Huntzky nevű leányt és Budapest felé vették útjukat. A tívtár még azt is közölte, hogy a szökevény párt a fővárosban, Voian-utca 106 szám alatt lakik. A rendőrség azonban megállapította, hogy ilyen nevű utca egyáltalán nincs a fővárosban, a szökevényeket keresik.

## Közgazdaság.

### Uj spódiungyár.

A budapesti mészárosok már régen nyögik a spódiungyárak kartellét. A mészáros-ipartársulat elnöke, Reisz Dávid, most akciót indított egy kartellen kívül álló spódiungyár alapítására. Az új spódiungyár a Magyar bank és kereskedelmi r.t. égisze alatt már a közel jövőben meg fog nyitni és elnöke valószínűleg Reisz Dávid lesz.

### Gabonafélsze.

Szentes, dec. 6.

Buza 1913. áprilisra	12 01 F
Rózs 1913. áprilisra	10 51 F
Tengeri 1913. májusra	7 74 F
Zab 1913. áprilisra	11 21 F

## Karácsonyfadiszkek

cukorkák, legfinomabb bonbon különlegességek, csemege árúk nagy választékban Csongrádi és hegyi borok, Kőbányai sör, tiszta főzött pálinkák a közelgő ünnepekre valamint lakodalomnévnapokra és diszotorokra jutányos árban kapható.

### Ausländer Sándor

fűszer és ital üzletében.  
Bátó Harucker-utca 11. 579

A szegedi kir. törvényszéktől.  
28580—p, 1912. szám.

## Hirdetmény

A szegedi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Fábiansbestyén közönség részére szükséges kötetmentes és gazdasági iskola céljaira szolgáló ingatlanok kisajátítása a kereskedelemügyi m. kir. miniszternek 49228—I. A. l. sz. rendeletével engedélyeztetvén, minthogy az igénybeveendő területek kártalanítási árát névbe a kisajátító és az érdekeltek telegkönyvi tulajdonos között egyezség nem jött létre, az 1881: XLI. t.-c. IV. fejezete alapján a kártalanítási eljárás az összeírásban 1. tétel alatt bevezetett s a fábiansbestyeni 51. sz. tkvi betétben 1. sor. 302. hrsz. a. felvett s 11 hold 1393 négyzetögl területű ingatlanból 1 hold területű ingatlanra elrendelgetett s arra határnapra az 1913. évi január hó 4-ik napjának délelőtti 9 órája a szentesi kir. hivatalos helyiségébe és onnan helyszínére kiüzeltet.

E határnapra az érdekeltek azzal a figyelmeztetéssel isdételték meg, hogy elmaradásuk a kártalanítási feletti határozat meghozatalát nem gátolja s az egyéni külön értesítés elmaradása vagy a tárgyalásról való elmaradás miatt jogszerűen való elmaradás miatt jogszerűen helye nincs. Ügygondnokul dr. Balázs Imre szentesi ügyvéd nevezetett ki.

A tárgyalás vezetésével dr. Pollner Kálmán kir. t. v. ügyészi bíró s jegyzőkönyv vezetésével pedig Lehoczky Károly kir. törvényszéki jegyző biztosit meg.

Szegeden, 1912. évi november hó 28-án.

A kir. törvényszék, mint birtokbíróság, dr. Korpácy s. k. t. elnök. Dr. Pollner s. k., előadó. A kiadmány hitelül: A kiadó. 584

Tisztelettel hozom a nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására, hogy Szentesen, Klauzál-utca 16. szám alatt ...  
**női szabászatot és varrodát**  
... nyitottam.  
Elvállalok mindenféle női-ruha készítést a leggyyszerűbből, a legdiszesebből kivitelig.  
Kértek egy próbarendelést tenni!!  
A nagyérdemű hölgyközönség szives pártfogását kéri: Ifj. Kurucz Jánosné  
**Muladi Juliska.**

## Nyomatványokat

legszebb és legdiszesebb kiállításban legolcsóbban készít a

**Szentes és Vidéke**  
könyvnyomdája  
Petőfi u. 5. szám

## REGÉNY.

### Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 94.

— Gondolja meg, hogy nincs vesztetni való időm.  
— Mi sem akarunk időt vesztani! Legyen csak nyugodt! Kégedje meg, hogy természetesen haladjunk a munkában... Most arról van szó, hogy megírjuk a levelet, mely alatt „Valentin” neve fog szerepelni.  
— Ez könnyű! — mondá a pénztárnok.

— H n, hm! ... Nem olyan könnyű, mint ön gondolja...

Ennek a levélnek egész egyszerűnek és természetesen kell lenni... a születes ösztönés és igazsávságok kell benne nyilatkoznia... Mi az üzlet emberei vagyunk és nem fiatal loánykák... Mégis meg fogjuk tenni, amit tehatunk... Engedje meg, hogy még egyszer átolvassam Roch-gudé gróf levelét s aztután munkára fel!

Miután, mintegy órahosszáig dolgoztak, Bird és a két üzletlész a következő fogalmazványt állították össze, mely száz helyen volt áthuzgálva s rajta ezer, meg ezer javítás látszott.

### Méltóságos gróf!

Sietek önnek válasznóli levelére, mert elég nyiltviszű vagyok, hogy reményeit ne engedjem túlhalmassá növekedni s nehogy hallgatásomat bévekedniessen vegye. A beszélgetés, melyre ön hivatkózik, mindkét részről csak egy nagyon kellemetlen tévedés volt. Biztosítom önt, hogy en ismerem csekély voltomat és óvakodom attól, hogy szavait ösztinét fogjam fel. Nem is láttam benne egyebet, ama szerzetreméltóságok egyikéül, melyekkel a férfiak a gyengébb nemet oly bőkezűen szokták elhalmozni. Igazán fáj nekem, hogy ez a félreértés önnek felesleges gondot okozott. Mondja meg a grófnőnek, kérem önt erre, hogy hogy semmiképp sem fogok akadályt állani ama tervek elé, melyeket már oly régen táplál. Attól a fájdalmas kényszerűségtől, hogy engem leányának nevezzen, meg fogom kimélni. Ön gróf ur — bizonyá a családomban van amaz érzelme felől, mely önt e lépsére vezetett... A rokonszenvet ön szerelennék magyarázta s ezt nem fogadhatom el, mert nem vagyok képes az vizonozni... Egyébiránt nom vagyok többé szabad... Egy óra óta mennyasszonya vagyok a „kétés individuum”-nak, — ezek az ön szavai — akiről ön azt írta, hogy házamból tiltsan ki... Bird ur tökéletesen gúztleman... Csak egy szóra volt szélesség, hogy meggyőződjem az ön gyanújának igazolatlan voltáról. Én becsúlom önt, pár nap alatt neje leszek s öt kértém föl, hogy e levelet átadjam, mert tud mindent. Kötelessége-anok tartottam vele közölni e levelet és elmondani első találkozásunkat. Tudatom önel, hogy egész felesleges volna még egyszer írnia, vagy esetleg új találkozást keresni velem. Levelét nem fogadom el és házam zárva fog maradni ön előtt. Higgye el gróf ur, hogy a legforróbb kívánságom az, miszerint engem és nevemet mihamarább elefeledjem.

Tiszteöl hiva  
Cernay Valentine.  
(Folyt. köv.)

## Apróhirdetéseket

15 szóig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal  
Petőfi-u. 5. szám

SZAKKÉPESITETT motorkezelő, ki vizsgával és több évi gyakorlattal bir, állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

CSORDÁS FERENCZNEK IV. ker. Nagyvány-utca 48. szám alatt 2 darab prima kövér malacca van eladó.

## Kartellon kívül!

Kartell áron alul kiténő hintókat, homokfutókat bármily izlésnek megfelelően készít

**Sárközy János**  
kocsigyártó Bercsényi-u. 18.

## Üzlet megnyitása.

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy az új római kath. iskola épületében

## borbály és fodrász

üzletet nyitottam. Hajmunkát legolcsóbb áron elvállalok.

A közönség szives pártfogását kéri kiváló tisztelettel:

**Bilik János**  
borbály és fodrász. 590.

## MI A FIDIBUSZ?

1. A legkitünőbb magyar
2. A legvidámabb
3. A legolcsóbb éleclap

Páratlanul népszerű! Mesés képek! Rendkívül olcsó!

EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:  
Egy évre ..... K 6.—  
Félévre ..... K 3.—  
Negyedévre ..... K 1.50  
Egy hónapra ..... K —.50

A „Nap” újságvállalat kiadóhivatala Budapest, VIII. Rókk Szilárd-u. 12.

Kérjen mutatványszámot!  
A FIDIBUSZ 1905., 1906., 1907., 1908., 1909. és 1910. évfolyama diszkótésben kapható. Egy kötet ára 5 korona. Mind az öt kötet egyszerre való megrendelésénél 25 százalék engedményt adunk

## Eladó ház,

A Szentesi Takarékpénztár IV. ker. Szonyd-utca 8. sz. a vízvezetékkel ellátott jól felszerelt háza gyümölcsös és szállós kerttel eladó. Birtokba vehető 1913. évi május hó 1-én, alku köthető a Szentesi Takarékpénztár igazgatójával. 570.

# Nagykarácsonyi VÁSART RENDEZ BRÜLL FERENC

SZENTES.

(Szentés és Vidéke palotájában)

Túlhalmozott áruhátraktárban mélyen leszállított árákért kaphatók: mindenféle berliner és posztó kendők. Menyasszonyi kelengyék 100 koronától 1000 koronáig.

Minden 20 korona vásárlás után egy emléktárgy!

Angol úri szabóság. Kész ruhák. Nagy raktár a legújabb divatú leány és női kabátokban.

Szabad megtekintés. Vételkény-  
szer nélkül.

..... Aki elsőrendű .....

## úri ruhát

szokott viselni, annak nincs szükségére hogy a fővárosban vagy nagyobb vidéki városban szerezzék be ruhászükségletét, mert azt a kivitel úgy szabás, mint izlés és kidolgozás tekintetében készíti helyben

### PAPP FERENC

SZABÓMESTER (v. szabász)  
Bárá Harukker-u. 8. sz.

## „Kisüstömön“

saját magam által főzött törköly

### pálinka

Itterjét 1 K 40 fillérért árusítom. Kifüő zamataról egyetlen vételnél is meggyőződhetik.

Legjobb minőségű saját szüretelésű

### boraimat

ajánlom a tisztelt fogyasztó közönség figyelmébe, ugyszintén saját pörkölésű kávéimat, fűszer-áruimat a legolcsóbb napi áron árusítom.

Lakodalmakra kölcsön-  
**edény**

adok. — A gazdaközönségnek ajánlom saját örlésű és Zsoldoskorpát a legolcsóbb napi áron, valamint szemes tengerit, dercét.

384 Tisztelettel  
Berkovits Ármin.

Az ön cikkei ismeretese-  
k lesznek a „Szentés és Vidéke” sok ezer olvasója előtt, ha felhasználja hirdetési rovatunkat.

# 1 koronás

heti betétfizetések  
a Szentés Mezőgazdasági Ipar-  
és Kereskedelmi Bank Reszveny-  
társaságánál,  
f. évi november 1-től  
megkezdődnek.

Előjegyzések tehető-  
k hivatalos órák alatt: 8 — 12 óráig

## Kész butorok

legolcsóbb árban

### Szamosközi Sándor

asztalos-üzletében Kossuth-utca 17. szám alatt kaphatók. 564

## Eladó ház.

IV. ker. Kisér-utca 24/a. számú ház egészben vagy 200 négyszög-  
öl portával eladó. Artézikut be-  
vezetve. Értekezhetni lehet a fenti szám alatt. 568.

*Egy vég vászon 9 korona!*

# Meny- asszonyok

kik nálam vásárolnak 50 kor. értékűt, *ajándékba kapnak egy legfinomabb selyemkendőt, vagy a legszébb koszorút.*

Minden vásárló, akik csak 20 koronáig vásárolnak, azok is kapnak szép ajándékot. — Az összes raktáron lévő rőtös- és rövidárukat mélyen leszállított áron árusítom. — Ép ugy az összes fűszerárak is olcsóbbak. Petróleum 16, 1 mm. korpa 7-40. 557

Tisztelettel

## NAGY ALBERT

Liebwerth-ház, Vásárhelyi-utca 8. sz.

Tiszta, jöminőségű pálinkák ugy nagyban, mint kicsinyben olcsó árért kaphatók.

## Legolcsóbb bevásárlás

Kása Sándor nagykeres-  
kedőnél, ahol olcsó napi árban lehet kapni árpát, kukoricát, szénát és szecskát, ugyszintén felvágott tűzifát, Mezzet, cementet, kő- és faszenet, 50 kilótól kezdve házhoz szállít 376

## Fekete János

uri- és férfi-szabó, Szentés,  
(uj római katólihus iskola)

Műhelyben készít mindennemű uri- és férfi-öltönyöket, minden e szakmába vágó dolgokat mindenkor a legkényesebb igényeknek is megfelelő kivitelben, jutányos ár és pontos kiszolgálás mellett.

A közönség szives pártfogását kéri kiváló tisztelettel

562 Fekete János

## Legnagyobb hajraktár

az Alföldön

### Szatmári Károly

ödrazsnál. — Nagy választék kész hajfonatokban. Loknik, frizettek, homlokfürtök, egész és fél női és férfi parókák készíttetnek. Hajbetegek, fej és hajvizek, hajfestékek állandóan raktáron. — Minden hajmunka csak valódi hajból készül. Kivánatra mintával házhozmegegnek. 476

## Temetkezési vállalat átvétel!

Alulírott tisztelettel hozom a nagyrdemű közönség szives tudomására hogy Szeder Imréné

### temetkezési vállalatát

átvettem és azt egészen ujonnan berendezve a mai kor igényeinek megfelelően tovább fogom vezetni. — Raktáron tartok fa- és érckoporsókat, szemfedeleket a legolcsóbbtól a legdrágább kivitelig. — Raktáromban koszu ru nagy választékban kapható.

Tisztelettel: 581.  
Csernus Lukács István  
temetkezési vállalata.

## Székely József gőzmalmban

### Szentésen

saját örletősü korpa

és köleskása, ugyszintén szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron kapható. Viszonteladók-  
nak, vagy nagyobb meny-  
nyiség vételenél arend-  
mény.

Mindenféle gabona a leg-  
magasabb napi árban  
megvetetik.

Bőn-féle szabadalma-  
zott vörös- és kátrányo-  
zott-cserép kapható.



## Hirdetéseket

a legjutányosabb áron  
felvesz a

„SZENTES és VIDEKE”  
kiadóhivatala Petőfi-u. 5.

## Eladó házak és telkek.

Tóth József-utca 28-  
számu ház, Bocskai-  
utcai 18. számu ház, Kurca-parti  
atca 52. számu ház, Szent Anna  
utca 13/a számu telkek, Gyopáros  
gyógyfürdőn 300 négyszögöles  
náztelkek, olcsón, kevés pénzzel  
megvehetők. Uri lakások kiadó-  
k. Értekezni lehet Pollák Gé-  
zával, Sarkady Nagy Antal-  
atca 5. számu háznál. 185